

"दरिया बनकर किसी को डुबाने से बेहतर है कि जरिया बनकर किसी को बचाया जाए...!"

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय



पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय



जापान 26 जुलाई से टीकाकरण पासपोर्ट के लिए आवेदन स्वीकार करना शुरू करेगा: सरकार के शीर्ष प्रवक्ता ने रविवार को कहा कि जापान 26 जुलाई से उन लोगों के लिए टीकाकरण पासपोर्ट के लिए आवेदन स्वीकार करना शुरू कर देगा, जिन्हें



अंतरराष्ट्रीय स्तर पर यात्रा करने के लिए कोविड -19 के खिलाफ पूरी तरह से टीका लगाया गया है। टीकाकरण प्रमाण पत्र नगर पालिकाओं द्वारा जारी आधिकारिक रिकॉर्ड होंगे। यह एक

प्रशासित टीके, टीकाकरण की तारीख और स्थान, और व्यक्तिगत जानकारी जैसे नाम और पासपोर्ट नंबर के बारे में जानकारी दिखाएगा।

यूनाइटेड किंगडम - कोविड-19 प्रतिबंधों में ढील के बाद एयरलाइन बुकिंग में 400% की वृद्धि: यूनाइटेड किंगडम

एयरलाइन बुकिंग में 400% की वृद्धि हुई, जब सरकार ने पुष्टि की कि पूर्ण कोविड-19 वैक्सीन प्राप्त करने वाले ब्रिटेन नागरिक एम्बर सूची वाले देशों से लौटने पर संगरोध को छोड़ सकते हैं। द टाइम्स की रिपोर्ट के अनुसार, सीटों की मांग बढ़ गई, ईजीजेट ने कहा कि एम्बर सूची स्थलों के लिए बुकिंग में 400% की वृद्धि हुई।



श्रीलंकाई एयरलाइंस 30 जुलाई से मास्को के लिए उड़ानें शुरू करेगी: श्रीलंका की राष्ट्रीय वाहक और वनवर्ल्ड गठबंधन की

सदस्य श्रीलंकाई एयरलाइंस जुलाई के अंत से रूसी राजधानी मास्को के लिए उड़ानें फिर से शुरू करेगी। श्रीलंका की नई सेवा 30 जुलाई, 2021 से कोलंबो के बंदरानाइक अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे (बीआईए) और मास्को के डोमोडेडोवो हवाई अड्डे (डीएमई) के बीच एक साप्ताहिक निर्धारित उड़ान संचालित करेगी। श्रीलंकाई एयरलाइंस प्रत्येक शुक्रवार को रूस के लिए अपनी उड़ानें शुरू करेगी, जिसमें एयरबस ए-330 का उपयोग किया जायेगा।

चीन में भारी बारिश और तूफान की चेतावनी के बाद आपातकाल लागू: चीन में इस साल की सबसे भारी बारिश की

चेतावनी के बाद राजधानी बीजिंग में सभी पर्यटन स्थल बंद कर दिए गए हैं। सुरक्षा के लिए आपातकाल लागू कर दिया गया है। ग्लोबल टाइम्स के अनुसार चीन में रविवार से ही जबर्दस्त बारिश और तूफान की चेतावनी दी गई है। अगले दो दिनों तक 60 से 100 मिमी. वर्षा होने की संभावना है।

ओडिशा के पुरी में भगवान जगन्नाथ की विश्व प्रसिद्ध

रथयात्रा आज से आरंभ: ओडिशा के पुरी में आज विश्व प्रसिद्ध

रथयात्रा का त्योहार मनाया जा रहा है। रथयात्रा का कार्यक्रम निर्विघ्न संपन्न हो सके यह सुनिश्चित करने के लिए कड़े सुरक्षा इंतजाम किए गए हैं। यह दूसरा मौका है

जब कोरोना महामारी के कारण रथयात्रा का आयोजन आम श्रद्धालुओं की उपस्थिति के बगैर हो रहा है। पिछले वर्ष की ही तरह इस बार भी केवल श्रीजगन्नाथ मंदिर के



सेवादारों को ही देवताओं के रथों को खींचने की प्रक्रिया में शामिल होने की अनुमति दी गई है। राष्ट्रपति, उप-राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, गृहमंत्री, पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री आदि ने भगवान जगन्नाथ रथयात्रा के अवसर पर देशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं।

सामान्य स्थिति आने पर ही सरकार अंतरराष्ट्रीय पर्यटन के लिए सीमाएं खोलेगी: केंद्रीय पर्यटन, संस्कृति मंत्री जी. किशन रेड्डी

ने कहा है कि सरकार लगातार कोविड -19 स्थिति की समीक्षा कर रही है और सामान्य स्थिति वापस आने पर अंतरराष्ट्रीय पर्यटन के लिए सीमाएं खोलने पर निर्णय लेगी। उन्होंने कहा कि सरकार लोगों के जीवन और नौकरियों को सर्वोच्च प्राथमिकता देती है और प्रतिबंधों को अनिश्चित काल तक बढ़ाने का कोई इरादा नहीं है। उन्होंने कहा कि 31 जुलाई तक प्रतिबंध है। उसके बाद स्थिति की समीक्षा की जाएगी और प्रधानमंत्री के कहने पर उचित फैसला लिया जाएगा। रेड्डी नई दिल्ली में भारतीय राष्ट्रीय अभिलेखागार का दौरा करने के बाद मीडिया से बात कर रहे थे।

पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्री जी. किशन रेड्डी ने कहा - समस्त

पूर्वोत्तर क्षेत्र के सामाजिक-आर्थिक विकास में तेजी उनकी

प्राथमिकता: श्री रेड्डी ने कल पूर्वोत्तर क्षेत्र की विभिन्न विकास गतिविधियों और कार्यक्रमों की समीक्षा की। केंद्रीय मंत्री ने वरिष्ठ अधिकारियों को कहा कि सभी चल रही परियोजनाओं को निर्धारित समय के लिए पूरा किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि सभी लंबी परियोजनाओं से संबंधित मुद्दों को अन्य मंत्रालयों के साथ उचित सलाह-मशविरा करके सुलझाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि पिछले सात सालों में पूर्वोत्तर क्षेत्र का विकास अभूतपूर्व है।

केन्द्र ने राज्यों को पर्यटन स्थलों पर भीड़ कम करने की सलाह

दी: केन्द्र सरकार ने पर्वतीय पर्यटन स्थल और अन्य पर्यटक स्थानों





पर कोविड महामारी का प्रकोप रोकने के लिए राज्यों के उपायों की समीक्षा की है। केन्द्रीय गृह सचिव अजय कुमार भल्ला की अध्यक्षता में नई दिल्ली में हुई बैठक में कोविड की स्थिति की समग्र समीक्षा की गई। गृह सचिव ने पर्यटन स्थलों में कोविड के मानकों के उचित पालन नहीं होने की मीडिया की खबरों को गंभीरता से लिया है। उन्होंने कहा कि कोविड की दूसरी लहर अभी समाप्त नहीं हुई है और राज्यों को मास्क पहनने, सुरक्षित दूरी बनाने और अन्य कोविड मानकों का कड़ाई से पालन सुनिश्चित करना चाहिए।

ब्रिक्स देशों ने भारत द्वारा प्रस्तावित नवाचार सहयोग कार्य योजना पर सहमति व्यक्त की: ब्रिक्स देशों ने नवाचार सहयोग कार्य योजना 2021-24 पर सहमति व्यक्त की है। इसका प्रस्ताव भारत ने ब्रिक्स विज्ञान और प्रौद्योगिकी संचालन समिति की बारहवीं बैठक में किया था। विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय ने बताया कि भारत ने ब्रिक्स देशों के बीच नवाचार अनुकूल तंत्र तथा नवाचारियों और उद्यमियों के अनुभव साझा करने के लिए इस योजना का प्रस्ताव किया था। ब्रिक्स विज्ञान, प्रौद्योगिकी नवाचार और उद्यमिता भागीदारी कार्य समूह योजना का विवरण तय करेगा।

स्पाइसजेट शुक्रवार से मध्य प्रदेश को जोड़ने वाली 8 नई उड़ानें शुरू करेगी: नागरिक उड़यन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने रविवार को कहा कि मध्य प्रदेश को महाराष्ट्र और गुजरात से जोड़ने वाली आठ नई उड़ानें शुक्रवार से शुरू होंगी। "मध्य प्रदेश के लिए अच्छी खबर है! स्पाइसजेट के माध्यम से 16 जुलाई से 8 नई उड़ानें शुरू करना: ग्वालियर-मुंबई-ग्वालियर; ग्वालियर-पुणे-ग्वालियर; जबलपुर-सूरत-जबलपुर; अहमदाबाद-ग्वालियर-अहमदाबाद," मंत्री ने ट्विटर पर कहा।

कोचीन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के पास अगले साल तक पांच सितारा होटल शुरू करने की संभावना: विभिन्न भूमि उपयोग परियोजनाओं के माध्यम से गैर-एयरो राजस्व बढ़ाने की अपनी योजना पर जोर देते हुए, कोचीन इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड (सियाल) अगले साल तक हवाई अड्डे के पास अपना पांच सितारा होटल लॉन्च करने की संभावना है। सूत्रों ने कहा कि होटल की इमारत की संरचना, जो कि सियाल द्वारा अपने गैर-एयरो वर्टिकल को बढ़ाने के लिए



सबसे महत्वपूर्ण परियोजनाओं में से एक है,

मुद्रा अद्यतन (###)	
मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.59
1 EURO (€)	88.42
1 GBP (£)	103.28
1 JPY (¥)	0.677
1 AUD (A\$)	55.58

(###) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

पूरा हो गया है, हालांकि महामारी ने काम को प्रभावित किया है। **पर्यटन संबंधी सभी सेवाओं को एक छत के नीचे लाने के लिए पर्यटन व्यापार अधिनियम में संशोधन करेगा सिक्किम:** सभी प्रकार के व्यापार सुविधा और लाइसेंस संबंधी मामलों को एक ही प्राधिकरण के तहत लाने के लिए, सिक्किम सरकार जल्द ही सिक्किम पर्यटन व्यापार अधिनियम के पंजीकरण में संशोधन करेगी। राज्य के पर्यटन और नागरिक उड़यन के अतिरिक्त मुख्य सचिव के जयकुमार ने हाल ही में फिक्की द्वारा आयोजित सतत पर्यटन पर एक वेबिनार में भाग लेते हुए यह खुलासा किया।

उत्तराखंड सरकार ने दिया होटलों में आधी क्षमता में ही बुकिंग लेने का आदेश: उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने नैनीताल और देहरादून में होटलों को 50 प्रतिशत पर रहने का आदेश दिया है क्योंकि बड़ी संख्या में लोग कोविड-19 लॉकडाउन नियमों में ढील और संक्रमण की दूसरी लहर में गिरावट के बाद लोकप्रिय हिल स्टेशनों पर भीड़ लगा रहे हैं। विशेषज्ञों ने चेतावनी दी है कि कोविड नियमों के उल्लंघन के गंभीर परिणाम हो सकते हैं। धामी ने कहा, "हमने नैनीताल और देहरादून के होटलों में 50 प्रतिशत ऑक्यूपेंसी कैपिंग के संबंध में एक आदेश जारी किया है। मास्क नहीं पहनने वालों को चालान जारी किए जा रहे हैं। हम प्रयास कर रहे हैं और वायरस के प्रसार को रोकने के लिए दिशानिर्देशों का पालन करेंगे।"

10 अक्टूबर से दौड़ेगी आस्था सर्किट स्पेशल पर्यटन ट्रेन: इंडियन रेलवे कटरिंग एंड टूरिज्म कारपोरेशन लिमिटेड अब क्षेत्रीय लोगों को दक्षिण भारत के साथ वाराणसी का दर्शन आगामी 10 अक्टूबर से कराएगा। इसके लिए आइआरसीटीसी आस्था सर्किट स्पेशल पर्यटन ट्रेन चलाई जाएगी। इसका ठहराव स्थानीय स्टेशन पर भी है। यह जानकारी शनिवार को आइआरसीटीसी पटना के रिजीनल मैनेजर राजेश कुमार ने दिलदारनगर रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म एक पर निर्मित फूड ट्रैक के उद्घाटन के मौके पर पत्रकार वार्ता में दी। फूड ट्रैक पर 24 घंटे यात्रियों वेज, नान वेज व फास्ट फूड मिलेगा।

हरियाणा सरकार ने लॉकडाउन इस महीने की 19 तारीख तक बढ़ाया: हरियाणा सरकार ने राज्य में कोविड-19 लॉकडाउन इस महीने की 19 तारीख तक बढ़ा दिया है। राज्य सरकार ने कल विभिन्न रियायतों के साथ लॉकडाउन की अवधि बढ़ाने की घोषणा की। खुले स्थानों पर दो सौ तक लोग एकत्र हो सकेंगे लेकिन कोविड-19 के नियमों और सामाजिक दूरी का पालन करना होगा।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: social@iittm.ac.in व्हाट्सएप द्वारा: **+91 70427 30070**

आपका दिन शुभ हो...!

[@IITTMHQ](https://www.facebook.com/IITTMHQ) [@iittmhq](https://www.instagram.com/iittmhq) [IITTMHeadquarter](https://www.youtube.com/IITTMHeadquarter)

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, ग्वालियर मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूंकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।

"दैनिक पर्यटन समाचार" को ऑनलाइन पढ़ने के लिए देखें हमारा फेसबुक पेज <https://www.facebook.com/DPSbyIITTM>